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GST ϕ  in  Grad ϕ  in  rad/s ϕ  in  rad/s2 

1 30 6,28 0 
 

Abmessungen des Antriebes  RR 
 

xAo =   0 mm 
yAo =   0 mm 
L2 = 22 mm 
 

Abmessungen des Dreigelenkbogens  RRR 
 

xBo = 60 mm 
yBo =   0 mm 
L3 = 50 mm 
L4 = 44 mm 
x3K = 39 mm 
y3K  = 28 mm 
BB =  1 / -1  (Bewegungsbereiche) 

 

    APPROX für Windows 
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4-gliedriges Koppelgetriebe (Kurbelschwinge)  
 

• Führungsgetriebe mit Koppelkurven des Punktes K für beide 
Bewegungsbereiche 

 

• Übertragungsgetriebe mit Übertragungsfunktion ψ = ψ (ϕ) 
 

Analysebeispiel 1 

•   • • 


